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^unkában az „üzletember.“
Fatális eset, hogy ennek a sze­

rencsétlen városnak két balkézzel szüle­
tett polgármestere lánggal égő, olthatatlan 
szerelemmel viseltetik az -— üzlet iránt ; 
s jelszava az; „Ne menjen le a te na­
pod üzlet nélkül.“

Félremagyarázások kikerülése vé­
gett emlékeztetnünk kell a közönséget 
polgármesteratyánknak arra az ünnepé­
lyes kijelentésére, hogy ő ..szakadatla­
nul a szivén viseli a város érdekét.“ 
Annak okáért nem rosszmájúsággal 
kritizáljuk az ő üzleti tevékenységét. 
Mert hát mit tehet ő arról, hogy a 
város nevében végbevitt üzleti manő­
verei rendszerint visszafelé sülnek el ? 
írja ezt a közönség egyszerűen a bal- 
szerencse rovására.

íme, milyen jót akart a polgár- 
mester ur az aszfaltozással is. Az ő 
atyai szive nem viselhette már tovább 
el azt a látványt, hogy némely utcákban 
még most is téglajárdákon koptatják a 
lábbelijüket az adófizető polgárok. Hi­
szen a csizmatalpbőrnek fölment az ára; 
járjunk hát aszfalton mi közönséges 
halandók is. Hogy aztán az aszfaltozás 
milyen drága lesz, azt nem muszáj a 
közönség orrára kötni.

A polgármester javaslatára a köz­
gyűlés még júniusban kimondta, hogy 
a Kistemető, Flórián, Rövid, Konyovits, 
Csihás Benő, Bezdáni ut, Farkas, Zsi­
nagóga, Szeder, Radisits, továbbá (fel­
tételesen) a Thököly ut, Nemesmiliticsi 
ut és Barát utcák aszfalt burkolattal 
látandók el. Kimondta a közgyűlés, hogy 
a határozat jogerőre emelkedése után 
a tanács a terveket készítesse el és 
tartson versenytárgyalást a kijelölt vál­
lalkozó cégekkel, s az eredményt je­
lentse be.

Ez a határozat az érdekelt ház­
háztulajdonosok részéről megfelebbező- 
dött. Hauke ur azonban gyorsan segített 
ezen a bajon: a tanácscsal hozatott egy 
határozatot, amely a fölebbező háztulaj­
donos házát kikapcsolta a többiek közül, 
vagyis fölmentette az aszfaltozás köte­
lezettsége alól. Az egy csöppet sem fe­
szélyezte a tanácsot, hogy a közgyűlési 
határozattal szemben neki nincs joga 
ilyen kikapcsolást engedélyezni. A pak­
tum létrejött a fölebbező és a polgár- 
mester között, s ennek következtében 
a fölebbező visszavonta az apellátát.

Ez igy nyélbe ültetvén, a tanács 
a közgyűléstől fölhatalmazást kért az 
aszfaltozásnak vállalatba adására, A köz­
gyűlésen kisült, hogy a versenytárgya- 
'Ast még nem tartották meg, s Czettl 
Dezső bizottsági tag rámutatott arra, |

hogy a kért felhatalmazás megadása a 
sötétbe való ugrás lenne, mert sejteni 
sem lehet, hogy mibe kerülnek a mun­
kálatok, s esetleg a háztulajdonosok is, 
a város is ököllel törölhetik a szemü­
ket, ha teljesen Hauke urékra bízzák 
a hájat. Az okos érvelés mit sem hasz­
nált; a mungó többség blindre, vaktá­
ban megadta a fölhatalmazást a tanács­
nak — magyarán mondva Hauke ur­
nák —- hogy adja ki a munkálatokat 
annak, akinek akarja és annyiért, ameny- 
nyiért nem röstelli.

Ha magán ember követ el ilyen 
hallatlan könnyelműséget, pazarlásért 
gondnokság alá helyezik. Ha pedig egy 
törvényhatósági bizottság teszi meg, rá­
szolgált, hogy föloszlassák és kormány- 
biztost küldjenek a nyakára. A mungó 
többség mindezzel nem törődött; szabad 
kezet adott a tanácsnak, jobban mondva 
a mindenható polgármesternek.

Czettl Dezső megfölebbezte a köny- 
nyelmű határozatot; te hát azt a felsőbb 
fórum döntéséig nem szabad végre­
hajtani.

Ám Hauke ur tudja, hogy ebben 
a mungóvilágban a törvény csak arra- 
való, hogy legyen mit fölrúgni és tudja, 
hogy a főmungók feltétlenül vele tarta­
nak és még az apagyilkosságot is „gon­
dolkozás nélkül" megbocsátanák neki. 
Egész fesztelenül végrehajtotta tehát a 
megfölebbezett határozatot: kiadta a 
vállalatot, hogy kinek és mennyiért, az 
a nyilvánosság előtt titok ; de kiadta és 
már vígan aszfaltoztál is.

Közbejött azonban egy igen komoly 
és jelentős incidens. A tanács ugyanis 
utasította a tiszti főügyészt, hogy ké­
szítse el a szerződést a vállalkozóval. 
A főügyész azonban kereken megta­
gadta az utasítás végrehajtását és meg­
fölebbezte a tanács határozatát, azzal 
a megokolással, hogy a szabályok ér­
telmében 50 ezer koronát meghaladó 
közmunka csak miniszteri jóváhagyással 
adható ki, itt pedig mintegy 300 ezer 
koronás vállalatról van szó, tehát a fel­
sőbb jóváhagyás elengedhetetlen; más­
felől pedig a munkálatokra nincs fede­
zet és a háztulajdonosokkal szemben a 
városra nézve nincs semmi biztosíték, 
tehát a város beláthatatlan zavaroknak és 
károsodásnak lehet kitéve.

Ezt a komoly óvást is önkényesen 
félrerugta Hauke ur és aszfaltoztat. S 
hogy mennyire szabad kezet engedett 
a vállalkozónak, arra nézve az érdekeit 
háztulajdonosoktól azt a panaszt kaptuk, 
hogy a vállalat cement helyett csak 
homokot tesz az alapba, s igy a szó­
szoros értelmében homokra épit. Ma­
gunk is megfigyeltük a munkálatot és

úgy láttuk, hogy a panasz túlzott ugyan, 
de nem alaptalan, mert csakugyan olyan 
kevés cementet használnak az úgyne­
vezett beton alaphoz, hogy jó éles 
pápaszem legyen, amely a cementet 
fölfedezi a homok között.

Tehát rosszul és minden valószínű­
ség szerint olyan busás áron dolgoztat 
Hauke ur, mintha a város és a ház- 
tulajdonosok lopnák a pénzüket.

Ily előzmények után nem kell semmi 
rosszmájúság ahoz a föltevéshez, hogy 
ennél az üzletnél rendkívüli mértékben 
érdekeivé lehet a mi drága polgár- 
mester atyánk. A magánérdek, különösen 
a munkálatok lóhalálában való siettetése 
tekintetében mindenesetre föltalálható, ha 
meggondoljuk, hogy a Flórian-utca is 
az aszfaltozandók között van, ahol a 
minap vett házat bizonyos Hauke Imre 
nevű ur, aki a mungók jóvoltából még 
mindig Zombor város polgármestere.

De különben tökéletesen mindegy, 
akár szerepel titkos vagy nyílt magán­
érdek ennél az üzletnél, akár nem ; annyi 
föltétlenül bizonyos, hogy a város és a 
Háztulajdonosok pénzével itt is úgy bánik 
Hauke ur, mint a Csáky szalmájával.

Kérdezni bátorkodunk tehát úgy a 
főispán urat, mint a városházi mungó- 
többséget, hogy meddig tűrik még ezt 
a garázdálkodást? És kérdezzük a kö­
zönséget, hogy megelégelte-e már, hogy 
Hauke urék szabadon vájkáljanak az 
adófizetők zsebében ? Mindennek meg 
van a határa; csak a zomboriak türelme 
határtalan ? Vigyázzanak, mert ha ezt 
az embert még tovább is a nyakukon 
hagyják, előbb-utóbb elspekulálja még a 
menybéli jussukat is.

fllungóék kortesszózata.
A küszöbön álló városatyaválasztá­

sok elé immár mungóék is beharangoz­
tak. A félhivatalos Bácskában ugyanis 
holmi kortesszózatot eresztettek meg, 
amelynek, persze, az volna a célja és 
rendeltetése, hogy hangulatot csináljon 
a mungóliszta mellett.

Rendben van. Minden pártnak joga 
és érdeke, hogy sereget iparkodjék to­
borozni a maga zászlója alá. Szegény 
mungóéknak azonban argumentumok 
dolgában szörnyű rosszul állhat a széná­
juk, s kimondhatatlanul lenézik a saját 
embereiket, hogy olyan nevetségesen 
abszurd okoskodásokkal akarják lépre 
csalni őket, amilyeneket a kamarilla a 
Bácskában közreadott, s amelyektől 
minden okos ember, még az olyan 
mungó is keserű kacagásra fakad, aki 
kénytelen-kelletlen a Konyovits—Niko- 
lits—Hauke-konzorcium szekerét tolja.
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A fejünket merjük például rátenni 
arra, hogy meg maga Nikolits Gyúró 
is röhögve olvassa önmagáról, hogy ó 
— a Bácska szerint — milyen „tör- 
vényismerő. a jogokat és kötelességeket 
tudó ás alkalmazó választási elnök volt. 
aki csak erélyesen járt cl, de az erő­
szaknak inét; a látszatát is kerülte." 
Nem kevésbbé kacag Hauke ur, mikor 
azt a bizonyítványt olvassa magáról a 
jó öreg félhivatalos Bácskában, hogy: 
„a városi adminisztráció a jelenben 
oly példás (!!!) amilyet a múltban 
fel műt at ni nem tudtak."

No hát, ha akad ebben a város­
ban — nem ellenzéki polgár, hanem 
olyan mungó, aki elhiszi, hogy Nikolits 
törvény és igazság szerint járt el. s 
az erőszaknak még a látszatát is kerülte ; 
s aki el hiszi azt is hogy a Hauke-féle 
gazdálkodás csakugyan mintaszerű, azt 
spirituszba kell tenni, hogy, mint az 
együgyüségnek és ostobaságnak inkar- 
nációját, még a késő unokák is meg­
bámulhassák.j

A Nikolits-féle förtelmes haramia 
tempókat mindenki ismeri; ami pedig 
Hauke viselt dolgait illeti, köztudomás 
szerint évek óta folytonosan kemény 
munkát ád nekünk az a nehéz köteles­
ség, hogy ennek az embernek a vissza­
éléseit és az egész gazdálkodási rend­
szernek a rettenetes bünlajstromát a 
közönség szemei elé tárjuk. S ha száz 
kezünk vonlna, akkor sem győznők a 
lépten-nyomon fölbukkanó botrányos 
adatok fölsorolását.

Úgy látszik, a bűnlajstrom a ka- 
marillának még kevés. Hát legyenek 
megnyugodva, még nem fáradtunk ki 
és ha nincs is száz kezünk, azért a 
Hauke ur garázdálkodásáról olyan fe­
kete könyvet állítunk össze, hogy hányát 
esik tőle és a föld alá bújik szégyené­
ben még a legvadabb mungó is.

Vármegyei közgyűlés.
— Az alispán jubileuma.

Népes közgyűlése volt csütörtökön és 
pénteken Bácsbodrog vármegye törvényhatósági 
bizottságának. A hivatalt viselő személyek és a 
leltári mamelukok közül mindenki megjelent, 
aki csak mozogni tudott, mert kemény paran­
csolattal be voltak szegények rendelve ; s pon­
tosan megjelent valamennyi épkézláb tányér­
nyaló is. Hiszen a vármegye első tisztviselőjének 
jubileuma készült, ahonnét mungóember el nem 
maradhatott. Csak az ellenzék maradt diskréten 
távol, hogy a jelenlétével ne zavarja „a harminc 
éves pályafutás" utolsó akkordjának összhangját. 
Mert — amint már kifejtettük — az ellenzék 
a politikai ellentétet kifejezésre juttatja ugyan 
Scultéty Ferenccel szemben ; de viszont szoro­
sabb értelemben vett tisztviselői érdemeit lőjá 
lisan méltányolja és teljes készséggel elismeri

a jogosultságát annak, hogy a vármegye törvény- 
hatósága a maga részéről tüntető módon ho­
norálja a kétségtelen érdemeket. Ha tehát a 
manifesztáció módját a megrendelést 
és végrehajtásának némely részletét nem he­
lyeseltük is, mindazonáltal szívesen konstatáljuk, 
hogy az ünnepség méltó dísszel és megfelelő 
méltósággal folyt le, amint illik is e nagy vár­
megye közönségéhez és az ünnepelt alispánhoz.

A főispán mindjárt az ülés megnyitása 
után szóba hozta a jubileumot. Utalt arra, hogy 
most érkezett el a 30-ik évfordulója annak, 
hogy Scultéty Ferenc alispán Bácsbodrog vár­
megye szolgálatába lépett. Szükségtelen — úgy­
mond — az alispán köztisztviselői érdemeit 
bővebben méltatni, mert megtette ezt maga a 
vármegye azzal, hogy két évvel ezelőtt az 
alispáni székbe emelte Scultéty Ferencet. Szóló 
a maga részéről kormányzati elvnek tekinti, 
hogy felsőbb helyről jövő elismeréssel buzdi- 
tólag és serkentőleg hasson a köztisztviselőkre. 
Ezért fölterjesztést intézet illetékes helyre, hogy 
a 30 éves szolgálati évforduló alkalmából az 
alispán érdemei megfelelő kitüntetéssel hono- 
ráltassanak ; s örömmel jelenti, hogy a király 
a vaskorona rend harmadik osztályát adomá­
nyozta az alispánnak. Midőn a rend jelvényét 
a közgyűlés színe előtt átadja, melegen üdvözli 
az alispánt és kitüntetéséhez szerencsét kíván.

Elénk taps és éljenzés harsant föl, mi­
közben a főispán a vaskorona rend jelvényét 
a mellére tűzte az ünnepeltnek.

A vármegyei tisztikar nevében Szabov- 
lyevits Dusán főjegyző mondott üdvözlő beszé­
det. Pár szóval visszapillantást vetett az alis­
pán pályafutására. Mint szolgabiró kezdte meg 
—■ úgymond — a hivataloskodást; majd nem­
sokára a központba került, mint árvaszéki 
ülnök. Tíz évi ülnökösködés után árvaszéki 
elnökké választották meg ; ismét tiz év múlva 
pedig az alispáni székbe jutott, ahol két év 
óta működik. A köztisztviselői pálya tövises, 
mert a tisztviselő minden lépését a százszemű 
Árgus lesi, s amit az Árgusszem meglát, azt 
a nagy Galeotto a nyilvánosság piacára hur­
colja. (Mellesleg mondva, ez a kis aliusió kárba 
veszett, mert a lassú észjárású mungósereg 
észre se vette, hogy a főjegyző ur hová akar 
célozni.) A köztisztviselőnek egyébként —■ foly­
tatta a szónok — a jól teljesített munka ön­
tudata a jutalma. Ám Scultéty Ferencet a vár­
megye közönsége is megjutalmazta, midőn 
megadta neki azt, aminél nagyobbat nem ad­
hat: az alispáni széket. S megjutalmazta őt a 
királyi kegy is. Kívánja a szónok, hogy a ki­
rályi jutalom és a mai ünneplés ne csak záró­
köve legyen a szép múltnak, hanem kiinduló 
pontja egy újabb évtized munkásságának. 
(Persze önként értetik, hogy — nem az alis­
páni székben.)

A főjegyző beszéde zajos tetszésnyilvání­
tásokat váltott ki. Azután minden szem önkén­
telenül Evetovits János, a hivatalos tósztozó és 
hivatásos hajbókoló felé fordult; tőle várták a 
konvencionális dikciót. Ugylátszik azonban, hogy 
Evetovitsot kiütötte a nyeregből Wagner Gusztáv

Adolf verbászi evang. főesperes; újabb időben 
ugyanis ő tölti be a vármegyén a hivatalos 
tósztozó és a hivatásos hajbókoló hivatalát. 
(Önkéntelenül eszünkbe jut itt a sarki koldus 
kázusa, akit egy szép napon elpöndöritett a 
jól jövedelmező helyéről a konkurrense : „Eredj 
innét hé, hagyj már mást is élni.“ Tudniillik 
Evetovits már megkapta a jutalmát a mandá­
tumban ; hadd éljen hát Wagner Gusztáv Adolf 
is ; az ő tarisznyája se maradjon üresen.)

Wagner Gusztáv Adolf a vármegye kö­
zönségének nevében mondott egy csomó, jól 
kiesztergályozott frázist. Scultéty Ferencnek volt
ereje, van tudása s tud céltudatosan működni_
mondotta Wagner. Ma, midőn a közerkölcsről 
való fogalmak elhomályosodtak s a köztisztes­
ségről való fogalmak egymástól eltávolódtak, 
megkell becsülni az ilyen férfiút, aki mindig a 
vármegye mai oszlopaival működött együtt. 
Scultéty érdeme — folytatta Wagner — hogy 
a vármegyebeli árvaügyek ziláltságát megszün­
tette. Programját híven megvalósította; haladjon 
tovább az eddigi utón s a vármegye tisztelete 
és bizalma fogja kisérni.

A formailag szép és szónoki rutinnal 
előadott beszédet taps és éljenzés követte. 
Azután szólásra emelkedett az ünnepelt alispán. 
Hódolatát és háláját hangoztatta a király iránt a 
kitüntetésért. Köszönetét fejezte ki a főispánnak 
a kitüntetésre való ajánlásért. Köszönetét 
mondott a törvényhatóságnak, hogy valamennyi 
állásra, amit 30 éven át viselt, egyhangúlag 
választották meg. Megköszönte tiszttársainak az 
egész pályafutása alatt tanúsított támogatást. 
És köszönetét fejezte ki az egész közönségnek 
a díszes ünnepségért.

Schmausz Endre nyugalmazott főispán 
indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy a 
jubiláris ünnepélyen elhangzott összes beszéde­
ket a jegyzőkönyvben megörökíti.

Ezután a főispán az ünnepi hangulatra 
való hivatkozással az ülést felfüggesztette.

Szünet alatt a küldöttségek tisztelgése 
következett az alispán lakásán. A vármegyei 
tisztikar küldöttségét Deák Béla tiszti főügyész, 
a községi jegyzők küldöttségét Kiss Gyula 
jegyzőegyleti elnök, a hatósági orvosok küldött­
ségét Spitzer István dr. tiszti főorvos vezette.
A vármegyei tisztikar és a jegyzők küldöttsége 
díszes és drága emléktárgyakat adott át az 
ünnepelt alispánnak, az orvosok pedig 2000 
koronás alapítvány tételét jelentették be, amivel 
a jubileum emlékét kívánják megörökíteni.

Délben nagyszabású bankett voit az 
Elefánt szállodában, ahol az alispánt ismét 
meleg ovációkkal halmozták el.

* *
*

Pénteken folytatták a vármegyei közgyűlést 
s elintézték a közel 1000 tételből álló tárgysoro­
zatot. Elintézték úgy, hogy egy negyedrész perc 
sem jutott egy-egy ügy „tárgyalására.“ Ez a 
vármegye csakugyan nem más, mint paródiája 
az önkormányzati testületnek és karrikaturája a 
közigazgatási jogszolgáltatásnak.

FŐZZÖN NIA
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Meg fog róla győződni,
levest sült borsóval 

■ (5 személy részére) 
a következókepen:

Egy kevés leveszöldséget IVa liter vízben kifőzünk és leszűrünk. 
Ebben a forró lében 4 5 Maggi-féle kockát oldunk fel. Közben 
2 fozokanalnyi lisztből, egy tojásból, egy tojássárgájából, egy 
csipetnyi sóból es egykevés hideg tejből ritka tésztát készítünk, 
melyet reszelni at forró zsírba csepegtetünk. Ezáltal a kis golyócs- 

borsók képződnek. Mihelyt ezek sárgára sültek, kiszed- 
juk a forro zsírból és közvetlenül a tálalás előtt a levesbe tesszük.

hogy a húsleves, mely a

MAGGP KOCKÁBÓL, dbja 5 f,
készült,

házilag előállított levessel egyenrangú
1 kocka V-t liter húsleves szamara.
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HIRE K.
Ajándékok az alispánnak. Scultéty 

Ferenc alispán jubileuma alkalmából a vármegyei 
tisztikar, segéd- és kezelőszemélyzet az alis­
pánnak (‘Vilikul igen szép és drága ajándékot 
adott, mely egy díszes — ezüst talpon nyugvó 
— zsardinierből és két gyümölcsös tálból áll. 
Eire a célra tudvalevőleg 3000 koronát vontak 
le a tisztikar s a segéd- és kezelőszemélyzet 
fizetéséből. A községi és körjegyzők, valamint 
a segédjegyzők egy, tizennégy tárgyból álló, 
pompás íróasztal felszereléssel kedveskedtek 
az alispánnak. Erre a jegyzők fejenként 10 
koronát, a segédjegyzők fejenként 6 koronát 
adtak össze, ami (a vármegyében 132 jegyző 
és 300 segédjegyző lévén) 3120 koronát tett 
ki. A megyebeli hatósági orvosok pedig az 
alispán nevére tett 2000 koronás alapítvánnyal 
dokumentálták tiszteletüket az alispán iránt. A 
hivatalos világ tehát igen gavallérosan rótta le 
megemlékezésének és reverenciájának adóját a 
vármegye első tisztviselőjével szemben. A köz- 
szolgálatban szerzett érdemnek ez a lojális 
méltatása önkéntelenül is két előzményt juttat 
nekünk eszünkbe. Az egyik az, hogy a napok­
ban volt leit zombori érdemes tanítónak 40 
eres szolgálati jubileuma s ott a hivatalos 
világból csak az jeient meg, aki kellemetlen 
föltünés nélkül el nem maradhatott; o‘t hiány 
zott a királyi kitüntetés és nem volt sem dráaa, 
sem olcsó ajándék, mindössze néhány szál 
virág, amellyel az apró tanítványok fejezték ki 
szeretetüket az ünnepelt tanítók iránt. Eszünkbe 
jut továbbá, hogy ennek a vármegyének szintén 
egy emberöltőn át volt érdemes főtisztviselője 
(főszolgabirája, főjegyzője, alispánja) a minap 
nyugalomba vonult Vojnits István főispán, akit 
főszolgabíró, főjegyző és alispán korában igazán 
közszeretet és közbecsülés, főispán korában 
pedig valóságos hódolat vett körül; de az nem 
kapott sem értékes, sem értéktelen emléket; 
annak tisztelői és barátai kámforrá változtak, 
mihelyt kiesett a kezéből a hatalom gyeplője. 
A leáldozó napnak hátat fordított mindenki ; 
s akik legjobban hajbókoltak előtte, ma már 
alig látják meg. Az ilyen emberek ajándéka 
lehet drága, de értékes — nem.

Megnyitó előadás a színházban. Mint 
már jeleztük, a színtársulat november 4-én 
tartja első előadását. A plakátok híradása 
szét int Biró Lajos Rablólovag című szín­
müve kerül színre. A régi bérlőket figyelmezteti 
az előleges szinijelentés, hogy helyeikkel október 
29-ig rendelkezhetnek.

Ifjúsági sportverseny és football mér­
kőzés. A zombori főgimnázium és a felső 
kereskedelmi iskola ifjúsága október 26 án, 
vasárnap, délután fél három órakor, a zombori 
sportegylet telepén atlétikai versenyt és utána 
football mérkőzést rendez.

Eötvös Ünnepély. A zombori állami fő­
gimnázium „Arany János Önképzőköre" vasár­
nap folyó hó 26 án délelőtt 1 1 órakor báró 
Eötvös József emlékezetére díszközgyűlést tart 
a következő programmal; 1. Elnöki megnyitó. 
‘artÍ.a Pethő Zoltán VIII. o. t. 2. Óda báró 
Eötvös J. emlékezetére. Irta Stvrteczky Aladár 
Vnl- O' L Szavalja Gombos S. Vili. o. t.
3 Eötvös mint lírikus. Felolvassa Gara Sándor 

ni. o. t. 4. Vár és kunyhó, Eötvös Józseftől, 
szavalja Ernst Ernő VIII. o. t. 5. Eötvös mint 
regényíró. Felolvassa Schwartz István VIII. o. t.

A megfagyott gyermek báró Eötvöstől. Sza- 
va fa Pethő Zoltán VIII. o. t. 7. Eötvös mint 
Politikus. Felolvassa Bruck Dezső VII. o. t.

Ankét az üzleti záróra kérdésében.
zombori magántisztviselők és kereskedelmi 

a a mázolták egyesületének kezdeményezésére 
s a. városi tanács utasítására a rendőrfőkapitány 
e nökleie alatt egy egységes záróra szabály- 
rendelet tárgyában az érdekeltségek „Ankettet“ 
ártották csütörtökön. A főnökök képviseletében 

megjelent Stein Jakab és Spitzer Sándor a 
egridegebb álláspontot foglalták el az alkal­
mazottak kívánságával szemben. Az üzleteket 
szabályrendelet nélkül este 7 órakor zárják, a 
sza ályrendeletben pedig követelik a fél Sorai 
Z r ra*' Jólesett az alkalmazottak képviseletében 
me9jelenteknek Karakásevits Milivoj és Weidin- 
ger ajos állásfoglalása, akik a 7 órai záróra 
szu séges voltát beismerték. Az ankét meg­
egyezés és igy eredmény nélkül ért véget.

„Bácsmegyei Függetlenség"

Az alkalmazottak este 9 órakor a „Vadászkürt“ 
régi éttermében látogatott gyűlést tartottak, ahol 
a kiküldött bizottság beszámolt az anketten 
történtekről Deutsch Jenő a központ képvise­
letében beszélt. A gyűlés megbotránkozással 
hallgatta végig a bizottság jelentését és a 
benyújtott határozati javaslatot egyhangúlag 
tette magáévá, melyben utasítja a gyűlés a 
magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak 
egyesülete vezetőségét, hogy minden eszköz 
igénybevételével akadályozza meg a főnökök 
szűkkeblű^ törekvését. Ebbéli munkálatoknak a 
lebonyolításával egy 5 tagú bizottság bízatott 
meg. Részünkről azt hisszük, hogy sem a ha­
tóságnak, sem a főnököknek nem áll érdekében 
az alkalmazottakat ki nem elégítő szabály- 
rendeletnek a megalkotása, mert akkor előre­
láthatólag harc lesz, mely sem az egyik, sem 
a másik félnek hasznára nem válik, hanem a 
kereskedelem kárát fogja okozni.

Egy zombori kávés tizeiméi. Ezt a mi
szép országunkat hovatovább az élelmiszer- 
hamisítók eldorádójának és a hamisított élelmi­
szerek klasszikus hazájának fogják tartani. 
Egészen megszoktuk már, hogy a rendőrség 
egyik-másik helyen lefoglal tejet, bort, paprikát, 
tisztet a piacon, amelyről azután a vegyvizsgálat 
kimondja a megfelebbezhetetlen szentenciát, 
hegy hamisítóit. A mi kihágási büntetőparag­
rafusaink enyhesége azonban ugylátszik nem 
képes elvenni a tisztelt éielmiszerhamisitók 
kedvét a hamisítástól. Egyszerűen leszurkolják 
azt a néhány koronát, amit rájuk sóz a hatóság 
és tovább űzik közegészségügyellenes tevékeny­
ségüket. Hiszen a rebak, a profit oly arány­
talanul nagy a kirótt büntetéshez képest, hogy 
az a közegészségügyellenes kihágást minden­
képen kifizeti magát. Most legutóbb, néhány 
napja csak, hogy a zombori rendőrség egy 
oly élvezeti cikk hamisításáról rántotta le 
a leplet, amely már igazán több a soknál. 
A zombori rendőrséget figyelmeztették ugyanis, 
hogy egyik kávéházban, a Riviérában, mintha 
hiba lenne az ásványvíz körül. A vendégek 
igen furcsállották a Gieshübli meg a Salvator 
ásványvíz izét. A zombori rendőrség a leg­
nagyobb óvatossággal kezdett ebben az ügyben 
nyomozni es a Riviera kávéház pincéjében éppen 
a hamisított, jobban mondva mesterségesen 
gyártott ásványvíz palackolásához érkezett és 
lefoglalt 114 üveg hamisított Giesshüblert és 
Salvatoit. Filetin István kávés a két ásvány­
vizet olykép gyártotta, hogy az eredeti üvegek 
ónkupakját óvatosan leszedte és elrakta. Az 
üreS' üvegekbe pedig egy késhegynyi karlsbadi 
sót és fele részben szódavizet, felerészben meg 
kutvizet öntött. A megtöltött üvegeket azután 
szépen újból bedugaszolta és a leszedett ón­
kupakkal ielszerelte. Ez az eljárás belekerült 
esetleg nyolc fillérjébe, a vendég pedig, aki 
ásványvizet kívánt, kifizetett azért a lőréért 
60 fillért. Ha meggondoljuk, hogy az ily fajta 
manipulációkra a hatóság nem jöhet rá azonnal 
és mindenütt, akkor elképzelhető, minő nagy 
mértékben lehet ez az ásványvíz hamisítás az 
országban elterjedve. Hát bizony ennek már a 
fele sem tréfa többé. Nem elég, hogy az 
ásványvizet minálunk patika árban árusítják, 
most még ezért a nagy árért hamisított ásvány­
vizet is igyunk? A legtöbb ember most kolerás 
időben fél a kutviztől és ezért iszik ásvány­
vizet. Egyes élelmes üzletemberek 600—800 
százalékos üzlet reményében kétes manipulá­
cióval gyártotta ásványvizet szolgálnak fel a 
szomjas vendégnek. Igazán itt volna már az 
ideje, hogy németországi mintára alkotott szigorú 
paragrafusok alkottasanak az élelmiszerhamisitá- 
sok meggátlására, mert különben nemsokára még 
a levegőt is megpróbálják hamisítani. Filetin Ist­
ván kávés ellen különben csalás, védjegy bitorlás 
és mesterséges ásványvíz engedély nélkül való 
gyártása miatt megindult a büntető eljárás.

Versenytárgyalás irodai szerek szállí­
tására. A városi tanács a város részére 1914. 
évre szükséges papirnemüek és irodaszerek, 
valamint Írógép kellékek biztosítása céljából 
november hó 8-án délelőtt 10 órakor dr. 
Popovits Konstantin hivatalos helyiségében 
(városháza emelet 10. szám) nyilvános szóbeli 
és zárt Írásbeli versenytárgyalást fog tartani. 
Bánatpénz 390 korona. Az árlejtési feltételek, 
szükségleti kimutatás és minták a hivatalos órák 
alatt a városi számvevőségnél megtekinthetők.

Halálozás, brey Karoiin urno, Prey Imre 
törvényhatósági bizottsági tag nővére, október 
21-én, elete 61-ik évében elhunyt. Temetése 
október 23 án délután ment végbe.

Talált tárgyak a rendőrségnél. Egy
kulcs, továbbá két féríigailér és egy nyakkendő 
került, mint talált tárgy, a rendőrséghez. A 
tulajdonosok ott átvehetik.

Gazdátlan boi’ju — bőre. A főkapitány 
közhírré teszi, hogy Zomborban szeptember 
26-án egy gazdátlan 12—15 hónapos tarka 
üszőborju elhullott, melynek bőre eladatott. A 
tulajdonosa, igényjogosultságát igazolva, a bőr 
után befolyt összeget a rendőrkapitányságnál 
14 napon belüi átveheti.

Vasúti karambol Ujverbászon. Október 
23-án, csütörtökön délben, az ujverbászi vasút­
állomáson, az óbecsei személyvonat összeütkö­
zött egy tehervonattal. Az egyik mozdony és 
egy kocsi összetört; emberéletben azonban 

- szerencsére — nem esett kár. A kisiklott és 
összetört mozdony vezetője és fűtője az utolsó 
percben szerencsésen leugrott a mozdonyról.

Egy uriasszony öngyilkossága. Óbe-
cséről jelentik e hó 20-iki kelettel: — Özvegy 
Molnár Imréné, a péterrévei Népbank volt 
igazgatójának a felesége, napokkal ezelőtt 
Budapestről ideérkezett vejének Vécsey Géza 
bankigazgatónak látogatására. Október 19-én 
korán reggel eltávozott és a ködös reggelen 
kiment a Tisza folyó partjára. Izgatottan sétált 
(öl és alá, majd egy hirtelen elhatározással 
levetette köpenyét, kalapját és a Tiszába ugrott. 
Eltűnését csak délben vették észre, amikor a 
csendőrség a partonhagyott ruhákból megál­
lapította, hogy az urinő öngyilkos lett. A család 
az összes halászokat megbízta a holttest 
keresésével, de eddig még nem találtak rá. 
Molnárnénak az ura tizennégy évvel ezelőtt 
szintén öngyilkosságot követett el.

Gyilkos vendéglős. Mergl János paripási 
korcsmájában e hó 17-én, pénteken egy jó* 
kedvű társaság fogyasztotta a bort. Amikor á 
jókedv magas fokra emelkedett, Pánics Ráda 
fizetni akart a másiknak, Vaszilyev Iszának, ez 
pedig a fizetést viszonozni óhajtotta Pánicsnak. 
Miután sem az egyik, sem a másik a kölcsö­
nös szívességet elfogadni nem akarta, Mergl 
korcsmáros Vaszilyevhez fordult azzal, hogy 
ha már oly nagy kedve van fizetni, úgy egyen­
lítse ki a 2 év óta fenálló 3 kor. 20 fill, 
tartozását. Vaszilyev e figyelmeztetést röstelte ; 
Merglvel bírókra kelt és a gyengébb Merglt 
alaposan helyben is hagyta. A társaság a 
verekedők szétválasztására ment: őket ki is 
békitette, a haragosok egymásnak kezet adva, 
a barátság látszólag helyre volt állítva. Va- 
szilyev ezután távozott a korcsmából, Merglt 
azonban a történtek izgatottságban tartották, 
vadászfegyverével Vaszilyev után ment, de 
miután még lakásán sem találta, visszatért 
vendégeihez. Alig félórára Vaszilyev is vissza­
tért a korcsmába, üdvözölte az időközben oda­
jött vendégeket és barátságosan fordult Mergl- 
hez egy pohár borért. Mergl semmit sem szólva 
a söntésbe sietett, ahol előzőleg fegyverét 
rejtegette és a söntés ablakán át a folyosón ülő 
vendégek közül Vaszilyev Iszát célba vette. A 
fegyver eldördült és Vaszilyev vértől borítva 
összeesett s rövid idő múlva meghalt. Mindez 
oly rövid idő alatt történt, hogy Merglt tettében 
megakadályozni nem lehetett. A gyilkos az 
eset megtörténte után aldózatára igy kiáltott : 
„Ugye kutya, jól végeztem veled."

Eördögh Elemér Amerikában. Lászió- 
falvi Eördögh Elemért, a volt bácsujfalvi, ké­
sőbb ujíutaki plébánost Toledoban (Amerikában) 
a tóm. kath. hitközség plébánosává választot­
ták. Eördögh, ki másfél év óta tartózkodik az 
az újvilágban, igen nagy népszerűségnek örvend 
hívei körében.

A gyermekvilágban ismert jelenség,
hogy a kicsinyek nem szeretik a levest, külö­
nösen a sűrű leveseket, melyek a táplálásnál 
fontos szerepet játszanak. Sem rábeszélés, sem 
fenyegetés nem tudja a gyermeket sokszor az 
evésre rábírni. Ilyen esetben adjunk hozzá egy 
keveset a régóta bevált Maggi-féle Ízesítőből 
s ez szinte csodákat művel. Nem volna sza­
bad tehát egy anyának sem elmulasztania, hogy 
ebben az irányban kísérletet tegyen.
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I ROPALOM.
Schön Adolf könyvkereskedésében (Zom­

bor. Telefon-szám 161.) kaphatók az e héten 
megjelent kővetkező könyvujdonságok :
Bölsche, Utazás a hold körül. Fordí­

totta Dr Gáspár L.......................—oO K
Darwin, Az ösztönről. Fordította Dr. Fü-

löp Zsigmond............................... —-60 „
Kosztolányi D Mécs.......................... —60
Johan Nachmer, Hetéra levelek. For­

dította Nil.....................................—40
Bárány Emil, Sörnsen Dóra, A szeretőm —40 „ 
Edvard Knoblauch, A faun. Vígjáték 

3 felvonásban. Angolból ford. Sebes­
tyén K..................................................... -.60 „

Wilde Oszkár, Az ember lelke Fordí­
totta Winkler Anna.......................... 150 „

Giovanni Boccaccio Dekameronja. Tei- 
forditással, életrajzzal, jegyzetekkel.
Készítette Bokor J.................................6 — „

Dr. Bernhard M. Határozat gyűjte­
ménye az üzletátruházási jog köréből 5— „ 

Módly László, Az uzsora. Büntetőjogi
tanulmány 11.......................................... 5- —

Lachende Musik Album....................... 4 80 „
144 * 16

ÜIRPETÉSEK.
A Deák-körut, Antal- és Juhász-utcák 
sarkán levő JuháSZ-félB házak
november 3-án d. u. 3 órakor

Koczkár Zsigmond
klr. közjegyzői irodájában

önkéntes árverésen eladatik.
Feltételek a közjegyzői hivatalban meg­
tudhatók. 188 -2—1

A Kossuth Lajos-utca 
16. sz. ház II. emeletén 

2 nagy

utcai szoba
bútor nélkül "Hg

azonnal kiadó
Bővebbet Nagy Samu fiiszer- 
üzletében. 186 *_x

Egy jóházból való fiú

Kiadó lakások
Nemesmiliticsi-u. 31. sz. a.

két lakrész 3—3 szobával, 
az összes mellékhelyisé­
gekkel együtt novem­
ber hó 1-re kiadó.

Rákóczi-ut 2. szám, illetve
Széchényi István körút 25. sz.

1 gabonaraktár (magazin) 
a szükséges mellékhelyi­
ségekkel együtt. 1914.
február 1-re kiadó.

Konyovits-utca 10. sz. a.
egy két szobás, zárt fo­
lyosóval, 1 kerttel és a 
szükséges mellékhelyisé­
gekkel ellátott lakás no­
vember 1-re kiadó.

Mindhárom lakásra vonatkozólag érte­
kezni dr. Hoffmann János ügyvéd iro­
dájában, Deák Ferenc-körut 32. szám 
alatt lehet, ki a nevezett lakrészek ki­
nevezett zárgondnoka. 185-3-1

Irodába
vagy pénztárhoz 
ajánlkozik ügyes

Telefon 230. UJ NŐI Telefon 230.

VARRODA.

felvétetik r
Szukfüll Imre, É
péküzletében. 170-10 -5

Van szerencsém a n. é. hölgyközönséggel 
tudatni, hogy Zomborban (Kohári-u. 5. sz.)

női divattermet nyitottam
és minden e szakmába vágó munkát, 
u. m.: Angol, francia ruhák készítését 
és átalakításokat is elvállalok. Különösen 
felhívom a n. é. hölgyközönség figyelmét 
az angol munkáimra. Előkelő divatlapok 
a mélyen tisztelt hölgyközönség rendel­
kezésére állanak. Levelezőlap meghí­
vásra személyesen megjelenek. Felhí­
vások történhetnek telefonice is. Egy 
próbarendelés meggyőzi a n. é. hölgy­
közönséget, hogy munkáim a mai kor­
nak teljesen megfelelnek. A nagyérdemű 
hölgyközönség szives pártfogását kérve,

vagyok kiváló tisztelettel

Rónai Mártonná.

rrgepirono
ki könyvel s az Irodában elő­
forduló dolgokban gyakorlott.
Szives megkeresést kér „Szorgal­
mas“ jeligére a kiadóba. 183-2- -2

1913. sz. 4026.

Tűzifa-eladás.
Az apatini „Méhes“ nevű erdő­

részben felrakásolt 3877 ürm. fűz- és 
nyárhasábfa és 1468 ürm. fűz-és nyár- 
dorongfa sarangonként összerakott meny- 
nyiségben bárca mellett adatik el.

A bárcák az apatini m. kir. erdő­
gondnokságnál mindennap délelőtt 8 és 
9 óra között, hétfő és csütörtöki napokon 
pedig egész napon át válthatók.

A hasábfának ára ürköbméterenként 
3 korona 08 fillér, a dorongfáé 2 korona 
38 fillér.

Apafin, 1913. évi október hóban.
NI. klr. erdöhlvatal.

Wotan,
4s a legUrtéeatoh érétazálas lámpa. 
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Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a
HA6YAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nÉl, Budapest, VI., Teréz-körut 3b. Gyír-utczi 13.

Nyomatott a .Bácamegyel Nyomda b. t.’ könyvnyomdájában, Zomborban.


